

IRAK

- Bağdat'ın 100 kilometre güneyinde bulunan Hille kentinde güvenlik güçlerince gerçekleştirilen operasyon sonucu yakalanan silahlı 4 kişi tutuklandı. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Başbakanı Nuri El Maliki Arap Birliği Genel Sekreter Yardımcısı Ahmet Bin Helli ile görüştü. Görüşme sırasında El Maliki mart ayında yapılması planlanan seçimler ile Irak'taki son ekonomik ve politik gelişmeler hakkında Bin Helli'ye bilgi verdi. Görüşmede ayrıca Irak ile Arap ülkeleri arasındaki diplomatik ilişkilerin geliştirilerek Irak'ın yeniden yapılanması sürecinde Arap ülkeleri ile işbirliği içinde olmanın önemi vurgulandı. (*Aswat Al Iraq*)
- Bağdat'tın batısında Ebu Garib hapisanesinin yakınında meydana gelen patlama sonucunda 1 kişi hayatını kaybederken 2 kişi yaralandı. (*Aswat Al Iraq*)
- KDP ve KYB temsilcileri arasında Erbil'de gerçekleşen toplantıda Irak'ta meydana gelen son politik gelişmeler ve 7 Mart 2010 tarihinde gerçekleştirilmesi planlanan seçim için yapılan hazırlıklar değerlendirildi. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Cumhurbaşkanı Celal Talabani yaptığı açıklamada, peşmergelerin ABD güçleri tarafından eğitileceğini söyledi. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak'ın kuzeyindeki bölgesel yönetimin lideri Mesud Barzani, Irak İslam Yüksek Konseyi Başkanı Ammar El Hekim ile Erbil'de bir araya geldi. Irak'ta meydana gelen son politik gelişmelerin ve yaklaşan seçim için yapılan hazırlıkların görüşüldüğü toplantıda Barzani, bölgedeki güvenlik ve istikrarın korunması için ülkedeki tüm politik grupları içeren bir ulusal cephenin oluşturulması gerektiğini belirtti. (*Al Sumaria*)
- Irak Cumhurbaşkanı Celal Talabani, Irak İslam Yüksek Konseyi Başkanı Ammar El Hekim ile Süleymaniye'de bir araya geldi. Toplantıda Irak'taki son politik ve güvenlik gelişmeleri ile seçim hazırlıkları görüşüldü. (*Aswat Al Iraq*)

- Irak Ulusal Listesi milletvekillerinden Hüsam El-Azzavi yaptığı açıklamada ülkedeki politik anlaşmazlıkların petrol, siyasi partiler veya sayım ile ilgili önemli yasaların ertelenmesine sebep olduğunu söyledi. *(Aswat Al Iraq)*
- Basra'nın çeşitli yerlerinde yapılan baskınlarda aranan 11 kişi ile şüpheli 8 silahlı kişi tutuklandı. Aramalarda ayrıca 2 tane kısa menzilli çok namlulu roketatar ele geçirildi. *(Aswat Al Iraq)*
- Irak'ın Diyala eyaletinin başkenti olan Bakuba'nın 155 kilometre kuzeydoğusunda bulunan Hanekin'de meydana gelen ve 2 polisin hayatını kaybettiği patlamayla ilgileri olduğu gerekçesiyle 6 kişi tutuklandı. *(Aswat Al Iraq)*
- Irak Sanayi Bakanı Fevzi Franso Hariri'nin, Fransa'nın Irak Büyükelçisi ile yaptığı görüşmede, Fransız bir şirketin hükümete ait bir endüstri kuruluşunu ziyaret ederek buranın rehabilite edilmesi ve geliştirilmesi için çalışma konusu görüşüldü. *(Aswat Al Iraq)*
- Irak Maliye Bakanı Bakır El-Zubeydi ve Bağdat'taki İran Büyükelçisi Hasan Kazımi Kummi arasında gerçekleşen görüşmede, İran ve Irak arasındaki ekonomik ilişkiler ve İran'ın Irak'ın yeniden yapılanması sürecine olan katkısı değerlendirildi. Bakan El-Zubeydi toplantı esnasında iki ülke arasındaki sorunların karşılıklı diyalog ve diplomatik yollarla çözülmesi gerektiğini vurguladı. *(Aswat Al Iraq)*
- Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği'nden bir heyet Erbil'i ziyaret etti. Ziyaret esnasında heyet Erbil kentinde yatırım yapmaya yönelik isteklerini vurguladı. *(Aswat Al Iraq)*
- Irak Meclis Başkanı İyad El-Samarrai, Mısır büyükelçisiyle iki ülke arasındaki ilişkileri güçlendirmek için görüşmede bulundu. *(Aswat Al Iraq)*
- Irak'ta Saddam Hüseyin'in rejimi altındayken tutuklanan toplam 110 siyasi suçlu tasfiye edildi. *(Aswat Al Iraq)*
- Irak'ta El Kaide'nin ileri gelen adamlarından birinin yakalandığı bildirildi. *(Aswat Al Iraq)*

İRAN

- İran'ın İngiltere ile tüm ilişkilerin kesilmesi konusunda acil bir yasa tasarısının bugün İran Meclisi'nin gündemine geleceği açıklandı. *(MehrNews)*

- İran Dışışleri Bakan Manuçeher Mutteki yaptığı açıklamada, Siyonist rejiminin İran'a saldırmak gibi küstahlık yapmaya cüret ve cesaret edemeyeceğini, böyle bir konumda da olmadığını söyledi. Ayrıca Mutteki, Salı günü bombalı saldırıya uğrayan bilim adamına yönelik eylemin İsrail veya ABD'nin işi olabileceğini iddia etti. (*MehrNews*)
- İran Dışışleri Bakanlığı Sözcüsü Ramin Mihmanperest, İran topraklarında gözaltına alınan 3 Amerikalının yakında yargılanacaklarını bildirdi. (*FarsNewsAgency*)
- İran Cumhurbaşkanı Mahmud Ahmedinecad, Suriye Devlet Başkanı Beşşar Esad ile yaptığı telefon görüşmesinde, İsrail liderlerini cezalandırılması ve Filistin halkının haklarının verilmesi gerektiğini ifade etti. (*IRNA*)
- İran Dışışleri Bakanı Manuçeher Mutteki yaptığı açıklamada, fosil yakıt yerine nükleer enerjinin önemine vurgu yaparak ve nükleer enerji için tüm ulusların özgür ve eşit haklara sahip olması gerektiğini belirtti. (*FarsNewsAgency*)
- İran Milli Güvenlik Kurulu Genel Sekreteri Said Celili, İran'ın ilerlemek için kararlı şekilde hareket ettiğini ve İran'ın önüne engel çıkarmak için teröre başvurmasının ABD'nin politikalarının iflası anlamına geldiğini ifade etti. (*IRNA*)

İSRAİL-FİLİSTİN

- Başbakan Recep Tayyip Erdoğan dün İsrail Dışışleri Bakanı Yardımcısı Danny Ayalon'un Türk Büyükelçisi'ne aşağılayıcı tutumundan dolayı resmen Türkiye'den özür dilediğini açıkladı. Erdoğan bunun beklenen ve istenen cevap olduğunu söyledi. İsrail'e yönelik eleştirilerine devam eden Erdoğan "İsrail kendine çekidüzen vermeli, daha adil olmalı ve daha çok barıştan yana olmalı", dedi. Özür mektubunda Ayalon "Sizi küçük düşürmek gibi bir niyetim yoktu ve girişimin yapılaş ve algılanma tarzından dolayı özür diliyorum", dedi. Özür mektubu 2 gün süren krizin ardından Türkiye'nin Ayalon'un ilk özrünün kabul etmeyişi üzerine gönderildi. Haaretz'e göre mektup, Türkiye'nin büyükelçisini merkeze çekeceği yönündeki tehdidi üzerine yazıldı. Bu arada bazı kaynaklar Ayalon'a karşı İsrail'de bir tepki olduğunu ve Ayalon için istifa etmesi gerektiğini ifade edenlerin olduğunu bildirdi. (*Haaretz*)(Yediot Ahranot)
- Türkiye ve İsrail arasındaki gergin ilişkilere rağmen dün İsrail Savunma Bakanlığı'na bağlı SIBAT Başkanı Udi Şani, Savunma Sanayi Müsteşarlığı'na yaptığı ve iki ülke arasında askeri teçhizat üretimi ve ithalatı dahil birçok konunun konuşulduğu resmi ziyaretten sonra Türkiye'den ayrıldı. Pazar günü ise Savunma Bakanı Ehud Barak Türkiye'ye gelecek. (*Haaretz*)

- Kadima Partisi'nin iki numaralı ismi Şaul Mofaz partililerin katılımıyla düzenlenecek olan ve sloganı "2010'da Seçimler- Kadima üyeleri partinin birliği için oy verecek" olan rallide seçim yapılması için destekçi toplayacak. (*Jerusalem Post*)
- Yüksek Arap Gözlem Komitesi Başkanı Muhammed Zeydan, İsrail Cumhurbaşkanı Şimon Peres ile görüşme talebinde bulundu. Görüşmede İsrail'in Arap dünyasının liderlerine düşman gibi davranmasından vazgeçmesini söyleyeceği öğrenildi. (*Yediot Ahronot*)

SURİYE

- Suriye Devlet Başkanı Beşşar Esad, Suudi Arabistan Kralı Abdullah ile görüştü. Görüşmede iki ülke ilişkileri ve bölgesel konular ele alındı. (*SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı*)
- Yüksek Öğretim Kurumu, Suriye Eğitim Bakanlığı ile temaslarda bulunmak üzere birçok üniversitenin rektörünün katıldığı bir ekip ile Suriye'ye gidileceğini açıkladı. (*SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı*)

LÜBNAN

- İslami Cihad ve El Fetih arasında Lübnan'da çatışma çıktı. Beyrut'un güneyinde yer alan Furkan Camisi, Filistinli grupların iç çatışması için yeni mekan olarak gösteriliyor. Çatışmada 2 kişi yaralandı. (*Jerusalem Post*)
- Filistinli mültecilerin medeni hakları üzerine Beyrut'ta düzenlenen bir konferansta İlerici Sosyalist Parti lideri Velit Canbolat, Filistinlilerin Lübnan'da mülk edinme haklarının olması gerektiğini ve çalışma hakları çerçevesinde kamplarının alt yapısını güçlendirebilmeleri gerektiğini söyledi. (*Ya Libnan*)
- Şii İslam Yüksek Konseyi Başkan Yardımcısı Şeyh Abdülemir Kabalan, Lübnan Başbakan Saad Hariri'nin Türkiye ziyaretinin Arap ve Müslüman liderlerin işbirliği için güzel bir adım olduğunu ve bu adımların artması gerektiğini söyledi. (*Now Lebanon*)
- İsrail Savunma Bakanı Ehud Barak yaptığı açıklamada, Lübnan'daki durumun aciliyetine dikkat çekti ve "Hizbullah Lübnan'da zeminini artırıyor", dedi. (*Daily Star*)

MISIR

- Analistler Mısır'ın inşa ettiği çelik duvarın Hamas'ın Gazze'deki gücünü kıracağını söylüyor. Mısır, Refah sınır Kapısı'nın ancak Hamas-El Fetih ile uzlaşırsa açılacağını ifade ediyor. Mısır'ın eski İsrail Büyükelçisi Muhammed Basuni yaptığı açıklamada, "uzlaşma olmazsa Filistin Devleti de olmaz", dedi. (*EGYPT Daily News*)
- Suudi Arabistan, Mısır ve Suriye arasında bugün Suudi Arabistan'ın başkentinde bir zirve gerçekleştirilecek. Zirve Mısır ve Suriye'nin kötüye giden ilişkilerinin yanı sıra bölgesel sorunları, Suriye ve İran ilişkilerini, Irak ve Lübnan'ın durumunu ve Filistin meselesini de masaya yatıracak. (*EGYPT Daily News*)
- Mısır, ABD'ye henüz İsrail-Filistin ve Mısır arasında bir üçlü zirve gerçekleştirmek için hazır olunmadığı söyledi. Kaynağa göre, bu açıklama Mısır Dışişleri Bakanı ve Enformasyon Bakanı tarafından ABD ziyareti sırasında Hillary Clinton'a yapıldı. (*EGYPT Daily News*)

SUUDİ ARABİSTAN

- Suudi Kralı Abdullah bin Abdülaziz ve Suriye Devlet Başkanı Beşşar Esad ülkelerinin Yemen'e ve Yemen liderliğine olan desteğini yineledi. Suudi Arabistan-Suriye zirvesinin sonunda Kral Abdullah ve Başkan Esad Yemen'ni birliği, güvenliği ve istikrarına olan desteklerini vurguladılar. (*Saba Haber Ajansı*)
- Suudi Arabistan gazeteleri, Suriye Devlet Başkanı Beşşar Esad'ın ziyaretini, ilişkilerin geliştiğinin, bölgesel ve uluslararası konularda danışma ve eşgüdümün kapsamının artırılmasını gösteren iyi ve önemli bir gösterge olarak yorumladılar. (*SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı*)

AFGANİSTAN-PAKİSTAN

- Bir Amerikan insansız hava aracından düzenlenen füzeli saldırı Pakistan'ın Kuzeybatısındaki aşiret bölgelerinde bir militan eğitim kampını vurdu. Yetkililer 10 kişinin öldürüldüğünü bildirdi. Saldırının gerçekleştiği Kuzey Veziristan'ın Pasalkot köyü el-Kaide ve Taliban'ın bir üssü olarak biliniyor. Bu saldırı aşiret bölgelerinde bu ay içerisinde gerçekleşen 5. İnsansız hava aracı saldırısı olarak kayda geçti. (*Dawn Gazetesi, Pakistan*)

- Pakistan Dışışleri Bakanı Şah Mahmud Kureşı yaptığı açıklamada, Afganistan'da teröre karşı yürütölen savaşın Pakistan'a da yayılabileceğini ifade etti. Abu Dhabi'de Afganistan ve Pakistan Özel Temsilcileri toplantısında gazetecilere konuşan Kureşı, Pakistan'ın yüzleştii sorunların sınırın ötesindeki terör eylemlerinin doğrudan bir sonucu olduğunu belirtti. (*Asian News International*)
- Pakistan'ın Özel Soruşturma Birimi, Tehrik-i Taliban Pakistan'ın önemli bir komutanı olduğu iddia edilen bir kişiyi Karaçi şehrinde tutukladı. Yetkililere göre tutuklanan Hayatullah Hamyo, Svat bölgesindeki Taliban komutanlarından biri. Polis kaynaklarına göre militan aynı zamanda Pakistan Telekomünikasyon Şirketinde çalışıyor. (*Dawn Gazetesi, Pakistan*)